
7
2025Fryštácké l  sty

Připomínáme si 70 let přátelství  
mezi Fryštákem a Murání

Foto Zdeněk Šafář

Připomínáme si 70 let přátelství  
mezi Fryštákem a Murání



Přinášíme vám několik fotografií 
a  zároveň bychom rádi co nejsrdeč-
něji poděkovali všem našim přátelům 
za  nádherné přijetí a  skvělou péči 
o naše školáky a učitele (a samozřejmě 
i zástupce radnice).

V bohatém třídenním programu ne-
chyběla slavnostní akademie s  kultur-
ním programem, ve kterém se předsta-
vili hlavně žáci ZŠ Muráň a Fryšták, ale 
také děti z muráňské mateřské školky. 
Měli jsme možnost zavítat do  nového 
muzea Littera v Revuci, viděli jsme ob-
líbenou syslí louku, Obrovisko (s dřevě-
nými obry) a  vše vyvrcholilo na  tradič-
ních hrách na muráňském hradě.

Ještě jednou moc děkujeme za přá-
telské přijetí a  atmosféru, kterou zde 
zažíváme při každé návštěvě. I  po  70 
letech stále máme v  srdci Slovenska 
spoustu skvělých přátel a známých. 

Už teď se těšíme na to, že budeme 
moci opět přivítat „Muránčany“ u  nás 
ve Fryštáku a alespoň trochu jim „opla-
tit“ jejich neskutečnou péči. � red

foto Zdeněk Šafář

Fryštačani na Muráni

Ve dnech 12. – 14. června se vypravila delegace žáků a učitelů ZŠ Fryšták 
a také zástupci městského úřadu na návštěvu slovenské družební obce Muráň. 
Akce se konala u příležitosti 70. výroční navázání vzájemné spolupráce mezi Fryš-
tákem a Murání.

Fryštačani na Muráni
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VÝPIS ZE ZASEDÁNÍ RMF  
č. R 09/2025/IX ze dne 23. 4. 2025

• RMF schvaluje:

S účinností od 1. 5. 2025 Organizač-
ní strukturu Městského úřadu Fryšták, 
celkový počet zaměstnanců obce na 24 
a schvaluje organizační řád Městského 
úřadu Fryšták.

Přechod na novou verzi programové-
ho vybavení AI Codexis dodávaný firmou 
ATLAS consulting spol. s  r.o., Ostrava, 
v ceně 18.900 Kč bez DPH za přechod 
a 5.000 Kč bez DPH za roční aktualizaci 
včetně AI kreditů.

Přechod na novou verzi programové-
ho vybavení AI Codexis dodávaný firmou 
ATLAS consulting spol. s  r.o., Ostrava, 
v ceně 18.900 Kč bez DPH za přechod 
a 5.000 Kč bez DPH za roční aktualizaci 
včetně AI kreditů.

Pořádání minifestivalu s  názvem 
„Sounds of Kotelna“, a  to v  části pro-
stor bývalé kotelny (uhelny) u Sokolovny 
ve Fryštáku a na přilehlém prostranství 
před kotelnou, a  to dne 20. 6. 2025 
v  době od  17.00 hodin do  24.00 ho-
din, schvaluje hudební produkci a sou-
činnost města v části zapůjčení prostor 
kotelny, pódia a stolů a laviček, žadateli 
Fair Play Fryšták z. s. 

Uzavření Příkazní smlouvy mezi měs-
tem Fryšták, a  společností SDOTACE 
Zlín, s.r.o., jejímž předmětem je vypraco-
vání podkladů pro podání žádosti o do-
taci na  realizaci projektu ze Státního 
fondu dopravní infrastruktury, opatření 
ke zvýšení bezpečnosti nebo plynulosti 
dopravy nebo opatření ke zpřístupňová-
ní dopravy osobám s omezenou schop-
ností pohybu nebo orientace, konzul-
tace a poradenství k projektu a služby 
dotačního managementu.

Uzavření Smlouvy o  odběru biood-
padu mezi městem Fryšták, a Zeměděl-
ským družstvem vlastníků Fryšták, jejímž 
předmětem je odběr bioodpadu, a to až 
do vyčerpání kapacitních, provozních a/
nebo technologických možností zaříze-
ní kompostárny, a to za cenu 1.320 Kč 
za tunu bez DPH. 

Uzavření dodatku č. 10 ke Smlouvě 
o podpoře provozu a užití IS VERA Rad-
nice číslo STP/08/09 ze dne 27. 05. 
2008. Předmětem Dodatku je dodání 
a  udělení licence k užití agend progra-
mového vybavení IS VERA Radnice pro 
další detašované pracoviště – Poštu 
Partner mezi městem Fryšták, a firmou 
VERA, spol. s  r. o., Praha na  dodání 

a  udělení licence k  užití agend uvede-
ných v příloze č. 6 tohoto zápisu, a  to 
v  celkové roční výši 23 776,00 Kč bez 
DPH, tj. 28 768,96 Kč vč. DPH.

Zároveň schvaluje uzavření dodatku 
č. 10 ke  Smlouvě o  podpoře provozu 
a užití IS VERA na agendy programového 
vybavení VERA Radnice pro detašované 
pracoviště – Poštu Partner mezi měs-
tem Fryšták a firmou VERA, spol. s r. o., 
Praha na  poskytování služby základní 
technické podpory na agendy programo-
vého vybavení VERA v celkové roční výši 
4 755,00 Kč bez DPH, tj. 5 753,55 Kč 
vč. DPH.

Uzavření nájemní smlouvy mezi měs-
tem Fryšták, jako nájemcem a Českou 
poštou, s.p., Praha, jako pronajímate-
lem a pověřuje starostu jejím podpisem

Uzavření Smlouvy o  dílo na  akci 
„Město Fryšták výměna povrchu te-
nisových kurtů“, a  to se společností 
Stavosport s.r.o., s  cenovou nabídkou 
ve výši 1. 079 498,06 Kč, vč. DPH, (892 
147,10 Kč bez DPH).

Ukončení Smlouvy o  nájmu sklado-
vacího kontejneru mezi městem Fryšták, 
a spolkem RC OFFROAD TEAM FRYŠTÁK 
z.s., dohodou k 31. 7. 2025

V  návaznosti na  Vyhodnocení zadá-
vacího řízení podlimitní veřejné zakáz-
ky „Komplexní pojištění města Fryšták 
a  jeho organizací II“ schvaluje jako ví-
těze 

V části 1 – Pojištění majetku a odpo-
vědnosti pojišťovnu: Hasičská vzájem-
ná pojišťovna a.s.., Praha a to za cenu 
2.397.516,-Kč za 4 roky.

V  části 2 – Skupinové úrazové po-
jištění hasičů pojišťovnu: Hasičská 
vzájemná pojišťovna a.s., Praha a  to 
za cenu 89.964,-Kč za 4 roky.

Uzavření Pojistné smlouvy na  po-
jištění majetku, mezi městem Fryšták, 
a společností Hasičská vzájemná pojiš-
ťovna a.s, Praha a  schvaluje uzavření 
Pojistné smlouvy na pojištění odpověd-
nosti, mezi městem Fryšták, a  společ-
ností Hasičská vzájemná pojišťovna a.s, 
Praha.

Uzavření Pojistné smlouvy na úrazo-
vé pojištění hasičů, mezi městem Fryš-
ták, a  společností Hasičská vzájemná 
pojišťovna a.s, Praha.

• RMF bere na vědomí:

Žádost společnosti AIR TREND 
s.r.o., Piešťany k záměru odprodeje/pro-
nájmu části městského pozemku parc. 

č. 1173/1, k.ú. Fryšták, obec Fryšták, 
včetně zařízení věcného břemene pro 
připojení na  elektrickou síť, za  účelem 
výstavby základnové stanice mobilní 
sítě a doporučuje ověřit technické, práv-
ní, a územní podmínky pro možné umís-
tění multifunkční stavby.

• RMF uděluje souhlas:

Spolku SPEEDBIKE TEAM FRYŠTÁK, 
z.s., s  použitím znaku města Fryštáku 
na boční plachtu stanu spolku.

• RMF souhlasí:

S bezplatným využitím prostor radni-
ce - obřadní síň ZUŠ Morava Zlín, spol. 
s  r.o., za  účelem uspořádání koncertů 
pro rodiče žáků ZUŠ Morava v termínech 
9. 6. a 18. 6. 2025 od 16.00 hodin.

VÝPIS ZE ZASEDÁNÍ RMF 
č. R 10/2025/IX ze dne 7. 5. 2025

• RMF schvaluje:

Uzavření Dodatku č. 1 k Veřejnopráv-
ní smlouvě – Dohodě o vytvoření společ-
ného školského obvodu spádové základ-
ní školy mezi městem Fryšták a  obcí 
Lukoveček, s  prodloužením do  30. 6. 
2027.

Přidělení bytu mimo pořadník 
v Domě s byty pro seniory Fryšták z dů-
vodu zvlášť tíživé životní situace žadate-
li, a schvaluje uzavření smlouvy o nájmu 
bytu mezi městem Fryšták, a žadatelem 
jejímž předmětem je nájem bytu za cenu 
80,- Kč/m²/měsíc a  služby spojené 
s užíváním bytu od 1.6.2025.

Výpůjčku části městského pozemku 
parc. č. 201/2 – ostatní plocha, ostatní 
komunikace, o výměře 20 m², v k. ú. Ví-
tová, obec Fryšták, a schvaluje uzavření 
Smlouvy o výpůjčce mezi městem Fryš-
ták, žadatelkou, na dobu určitou 10 let, 
s tříměsíční výpovědní lhůtou bez udání 
důvodu (v  případě oprávněných potřeb 
města s  jednoměsíční výpovědní lhů-
tou), za účelem parkovacího stání, a to 
za podmínek, že zpevněné plochy budou 
provedeny z  rozebíratelného materiálu, 
a  vypůjčiteli bude umožněn po  celou 
dobu výpůjčky přistup na daný pozemek, 
a současně zajištění potřebných rozhle-
dových parametrů ze strany půjčitele, při 
parkování vozidla.

Poskytnutí peněžitého daru ve  výši 
50.000 Kč žadatelce a  schvaluje uza-
vření darovací smlouvy mezi městem 
Fryšták, žadatelkou, jejímž předmětem 
je částečné krytí nákladů souvisejících 
s rehabilitací, pořízením kompenzačních 
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a rehabilitačních pomůcek a dalšími vý-
daji spojenými s péčí o syna.

• RMF doporučuje ZMF:

Schválit uzavření Smlouvy o  smlou-
vě budoucí o  zřízení věcného břemene 
mezi městem Fryšták, a  spol. EG.D, 
s.r.o., Brno, ke  stavbě energetického 
zařízení s názvem ,,Horní Ves u Fr. ***, 
POSUN PB“, umístěné na měst. pozem-
cích parc. č. 143 venkovní vedení NN 
– ostatní plocha, ostatní komunikace, 
o  celkové výměře 1099 m², k.ú. Horní 
Ves u  Fryštáku, obec Fryšták, a  parc. 
č. 170 – sloup, venkovní vedení NN – 
ostatní plocha, silnice, o celkové výměře 
10 524 m², k.ú. Horní Ves u Fryštáku, 
obec Fryšták., za cenu věcného břeme-
ne v celkové výši 7.000,- Kč bez DPH, 
s připočtením DPH podle platných práv-
ních předpisů, a  udělit souhlas do  si-
tuačního výkresu. 

• RMF bere na vědomí: 

Informace Mgr. L. Sovadiny, ředitele 
Základní školy Fryšták, okres Zlín, pří-
spěvková organizace, o průběhu zápisu 
dětí do 1. tříd pro školní rok 2025/2026, 
bez připomínek.

„Protokol o  hodnocení a  posouzení 
nabídek“ v  podlimitní veřejné zakázce 
„Město Fryšták – dodávka traktoru“, 
kterou administrovala společnost ARL 
INNOVATION, s.r.o., a schvaluje jako vítě-
ze společnost UNIMARCO, a.s. Želecho-
vice nad Dřevnicí, s cenou 1.930.000,- 
Kč bez DPH.

VÝPIS ZE ZASEDÁNÍ RMF 
č. R 11/2025/IX ze dne 21. 5. 2025

RMF při výkonu funkce zřizova-
tele Základní školy Fryšták, jmenuje 
Ing. P. Gálíka, starostu města Fryštáku, 
a PaedDr.  J. Vlkovou, učitelku Základní 
školy Lukov, příspěvkové organizace, 
členy konkursní komise pro konkursní 
řízení na  obsazení vedoucího pracovní-
ho místa ředitele Základní školy Fryšták, 
okres Zlín, příspěvkové organizace. 

Pověřuje Ing. M. Drahotuskou funkcí 
tajemnice konkursní komise pro kon-
kursní řízení na vedoucí pracovní místo 
ředitele/ředitelky ZŠ Fryšták.

• RMF schvaluje:

Uzavření Smlouvy o  dílo mezi měs-
tem Fryšták, a  společností Agentura 
regionálního rozvoje ČR MOLATRADE, 
s.r.o., Osek nad Bečvou jejímž předmě-
tem je zpracování monitorovacích zpráv 
o zajištění udržitelnosti na projekt „Rea-

lizace varovného informačního systému 
pro město Fryšták – rozšíření dPP, a  to 
po  dobu udržitelnosti 5 let, za  cenu 
ve výši 5.500 Kč bez DPH za jednu mo-
nitorovací zprávu.

Poskytnutí peněžitého daru ve  výši 
5.000,- Kč SH ČMS – Okrsek č. 9 Držko-
vá, a schvaluje uzavření darovací smlou-
vy mezi městem Fryšták, a  SH ČMS 
– Držková, za účelem částečného krytí 
nákladů na  činnost 9. okrsku Držková 
v roce 2024.

Uzavření Dodatku č.1 Pojistné 
smlouvy č. 513459015 na  pojištění 
majetku, mezi městem Fryšták, a  spo-
lečností Hasičská vzájemná pojišťovna, 
a.s, Praha a uzavření Dodatku č. 1 Po-
jistné smlouvy č.513460015 na  pojiš-
tění odpovědnosti, mezi městem Fryš-
ták, a  společností Hasičská vzájemná 
pojišťovna a.s, Praha.

Žadatelce úlevu na nájemném z bytu 
ve výši trojnásobku měsíčního nájemné-
ho za  měsíce červen, červenec, srpen 
roku 2025 s tím, že nájemce je pro dané 
období povinen hradit zálohy na služby 
vyplývající z evidenčního listu.

Zveřejnění záměru výpůjčky části 
pozemku p. č. 433/1 – ostatní plocha, 
ostatní komunikace, o výměře do 50 m², 
v k. ú. Dolní Ves, obec Fryšták, žadateli 
na dobu určitou 10 let, s tříměsíční vý-
povědní lhůtou bez udání důvodu (v pří-
padě oprávněných potřeb města s  jed-
noměsíční výpovědní lhůtou), za účelem 
parkování a  k  zabezpečenému uložení 
stavebního materiálu v  rámci rekon-
strukce přilehlého objektu. Vypůjčiteli 
bude umožněn po celou dobu výpůjčky 
přístup na daný pozemek, za podmínky 
uzavření příslušné smlouvy o výpůjčce.

Ukončení Smlouvy pronájmu zařízení 
města (zábradlí) pro umístění reklam-
ního zařízení uzavřené dne 14.2.2014 
na dobu neurčitou, jedná se o zábradlí 
mostu č. 94-2 v Dolní Vsi, část Vylanta, 
nacházející se na  pozemku p.č. 1215 
– ostatní plocha, ostatní komunikace, 
k.ú. Dolní Ves, obec Fryšták, a uzavření 
Dohody o  ukončení této Smlouvy mezi 
městem Fryšták, žadatelem dohodou 
k 31. 5. 2025.

Ukončení Smlouvy o pronájmu slou-
pu veřejného osvětlení pro umístění 
reklamního zařízení ze dne 14.2.2014 
na dobu neurčitou, jedná se o 3 ks re-
klamního zařízení (VO č. 33 ul. 6. květ-
na, VO č. 43 – ul. Zlínská, VO č. 50 – ul. 
Zlínská), a  uzavření Dohody o  ukonče-
ní této Smlouvy mezi městem Fryšták, 

a žadatelem dohodou k 31. 5. 2025.

• RMF doporučuje ZMF:

Uzavření Smlouvy č. OT-00103 
0090521/001-PERF o smlouvě budou-
cí o zřízení věcného břemene mezi měs-
tem Fryšták, a  spol. EG.D, s.r.o., Brno 
ke  stavbě energetického zařízení s  ná-
zvem „Fryšták, par. 528-1, Bydlení Za-
Dvory, PŘÍP.NN“, umístěné na měst. po-
zemku parc. č. 474/1 - ostatní plocha, 
ostatní komunikace, o výměře 4987 m², 
k.ú. Fryšták, obec Fryšták, za cenu věc-
ného břemene v  celkové výši 18.400,- 
Kč bez DPH, s  připočtením DPH podle 
platných právních předpisů, a  udělení 
souhlasu do situačního výkresu, za pod-
mínek stanovených usnesením č. U  R 
4/2025/IX/9c) Rady města Fryštáku ze 
dne 12.2.2025. 

Uzavření Smlouvy č. OT-0010300 
91540/004-ELMO o  smlouvě budoucí 
o zřízení věcného břemene mezi městem 
Fryšták, a  spol. EG.D, Brno ke  stavbě 
energetického zařízení s názvem ,,Víto-
vá, Vítovská, umístěné na měst. pozem-
cích parc. č. 113/8-ostatní plocha, jiná 
plocha, o  výměře 147 m², k.ú. Vítová, 
obec Fryšták, parc. č. 113/7-ostatní 
plocha, ostatní komunikace, o  výměře 
11 m², k.ú. Vítová, obec Fryšták, parc. 
č. 113/1–ostatní plocha, ostatní komu-
nikace, o výměře 5575 m², k.ú. Vítová, 
obec Fryšták, parc. č. 60-ostatní plocha, 
ostatní komunikace, o výměře 175 m², 
k.ú. Vítová, obec Fryšták, za  cenu věc-
ného břemene v celkové výši 14 600,- 
Kč bez DPH, s  připočtením DPH podle 
platných právních předpisů, a  udělení 
souhlasu do situačního výkresu. 

• RMF nedoporučuje ZMF:

Schválit prodej městského pozemku 
parc. 443/35 – o  výměře 586 m², tr-
valý travní porost, ZPF, k.ú. Vítová, obec 
Fryšták, žadateli za účelem vytvoření za-
hrady.

• RMF bere na vědomí:

Návrh na  státní vyznamenání in 
memoriam pro paní Emílii Klusalovou 
a s úctou a vděčností podporuje návrh 
na  udělení státního vyznamenání paní 
Emílii Klusalové. 

Zápis z  jednání Kulturní komise č. 
1/2025 ze dne 6. 5. 2025 s  tím, že 
neschvaluje změnu grantového systému 
města Fryštáku.

Žádost spolku Za zdravý život – Fryš-
ták, Horní Ves, z.s., o  ochranu lokality 
Žaba a  zachování klidové a  rekreační 
zóny a zajištění pořádku s tím, že:
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- v  případě stížností nebo podnětů 
od  občanů nebo policie na  porušení 
podmínek nájmu, bude město konat dal-
ší kroky směřující k nápravě,

- město neplánuje předmětnou lo-
kalitu využívat pro pořádání kulturních 
akcí, a  to i  z  důvodu dopravní situace 
v lokalitě a nedostatečného zázemí,

- město Fryšták prověří možnost 
schválení obytné zóny.

Uzavření smlouvy mezi městem Fryš-
ták, a Československou obchodní ban-
kou, a.s., Praha o  poskytování služby 
přijímání platebních karet a  schvaluje 
pořízení 4 kusů platebních terminálů 
pro potřeby města Fryšták.

Žádost nájemkyně bytu o  instalaci 
klimatizační jednotky s  tím, že klimati-
zační jednotka bude umístěna v  pro-
storu půdy přímo nad předmětným ná-
jemním bytem, za  podmínky, že budou 
dodrženy stanovené technické a  pro-
vozní požadavky pro provoz klimatizační 
jednotky a veškeré náklady na pořízení, 
instalaci, provoz, údržbu a případné od-
stranění zařízení nese žadatelka. RMF 
uděluje souhlas s umístěním klimatizač-
ní jednotky v  prostoru půdy přímo nad 
předmětným nájemním bytem, a schva-
luje uzavření písemné Dohody o podmín-
kách užívání klimatizační jednotky mezi 
městem jako pronajímatelem a žadatel-
kou jako nájemkyní.

RMF jmenuje členy/ náhradníky ko-
mise pro otevírání obálek a hodnocení 
nabídek na  zajištění zakázek malého 
rozsahu na rok 2025 s názvem:

 - workoutové hřiště

 - TDI a BOZP – revitalizace náměstí 
Míru

 - oprava chodníku ulice Štípská

Ve složení Ing. P. Gálík / Mgr. P. Ná-
šel, Ing.  M. Zlámal/ K. Kostřicová, 
Ing.  M. Plášek / Ing.  M. Drahotuská, 
Ing. R. Ševčík / Ing.  J. Košák, Mgr.  L. 
Sovadina/ ing. H. Vacková.

VÝPIS ZE ZASEDÁNÍ RMF  
č. R 12/2025/IX ze dne 27. 5. 2025

• RMF bere na vědomí:

„Protokol o  hodnocení a  posouzení 
nabídek“ v  podlimitní veřejné zakázce 
„MEK město Fryšták“, kterou admini-
strovala společnost ARL INNOVATION 
s.r.o. a schvaluje jako vítěze společnost 
ENVIROS, s.r.o., IČO: 61503240 s  ce-
nou 489.000,- Kč bez DPH.

• RMF schvaluje:

Uzavření Smlouvy o dílo na zpracová-
ní MEK města Fryštáku, mezi městem 
Fryšták, a společností ENVIROS, s.r.o.

VÝPIS ZE ZASEDÁNÍ ZMF 
č. Z 2/2025/IX ze dne 17. 3. 2025

• ZMF schvaluje:

Převod finančních prostředků 
ve výši 30 mil. Kč z bankovního účtu KB 
na termínovaný vklad na dobu tří měsí-
ců u Komerční banky a schvaluje uza-
vření Smlouvy o  termínovaném vkladu 
s individuální pevnou úrokovou sazbou 
mezi městem Fryšták a společností Ko-
merční banka, a.s., Praha.

Uzavření Kupní smlouvy mezi měs-
tem Fryšták, a  Českou republikou – 
Státním pozemkovým úřadem, Praha 
jejímž předmětem je soubor nemovi-
tých věcí, a  to pozemků p.  č. 912/2, 
p.č. 912/4, p.č. 913/1 a  p.č.913/3, 
vše k. ú. Horní Ves u Fryštáku, za cenu 
3.340.000 Kč.

Uzavření Kupní smlouvy se zřízením 
služebnosti č. 2024/15792 mezi měs-
tem Fryšták, a státním podnikem Čes-
ká pošta, s. p., Praha jejímž předmětem 
je nákup nemovitých věcí:

- pozemek p. č. 582, jehož součástí 
je i stavba – budova č.p. 19, stavba ob-
čanského vybavení,

- pozemek, p. č. 583/1,

- pozemek p. č. 583/2,

- pozemek p. č. 583/3,

vše k. ú. Fryšták, obec Fryšták, a to 
za  cenu 14.000.000 Kč s  připočtením 
DPH podle platných právních předpisů.

Uzavření Smlouvy č. OT-
-001030058251/011-ELMO o  smlou-
vě budoucí o zřízení věcného břemene 
mezi městem Fryšták, a  spol. EG.D, 
s.r.o., Brno, ke stavbě energetického za-
řízení s názvem „Fryšták, KOVOTREND, 
VN, TS, OPT, NN,“ umístěné na měst. 
pozemku p. č. 276/7 – ostatní plocha, 
ostatní komunikace, k. ú. Fryšták, obec 
Fryšták, o výměře 464 m², za cenu věc-
ného břemene v  celkové výši 3.000,- 
Kč bez DPH, s připočtením DPH podle 
platných právních předpisů, za účelem 
umístění distribuční soustavy, a  udělit 
souhlas se stavebním záměrem do si-
tuačního výkresu. 

Uzavření Smlouvy č. OT-00103 
0051686/001-ELMO o  smlouvě bu-
doucí o zřízení věcného břemene mezi 

městem Fryšták, a  spol. EG.D, s.r.o., 
Brno, ke  stavbě energetického zaříze-
ní s  názvem „Fryšták, MAVA-lisovna, 
Kab. NN,“, umístěné na měst. pozemku 
p.  č. 276/7 – ostatní plocha, ostatní 
komunikace, k. ú. Fryšták, obec Fryš-
ták, o výměře 464 m², za cenu věcného 
břemene v celkové výši 3.400,- Kč bez 
DPH, s připočtením DPH podle platných 
právních předpisů, za účelem umístění 
distribuční soustavy, a  udělit souhlas 
se stavebním záměrem do  situačního 
výkresu. 

• ZMF ruší:

Usnesení č. U Z 8/2023/IX/5a) ze 
dne 11.12.2023, kterým byla schvá-
lena Smlouva č. OT-001030058251/
010-ELMO o smlouvě budoucí o zřízení 
věcného břemene ke stavbě energetic-
kého zařízení s  názvem „Fryšták, KO-
VOTREND, VN, TS, OPT, NN“ uzavřené 
dne 4.1.2024, z  důvodu redukce sta-
veb ze strany investora EG. D, s.r.o.

• ZMF vydává:

Interní směrnici Města Fryštáku č. 
5/2025 – Zásady a postupy při zadává-
ní zakázek malého rozsahu.

VÝPIS ZE ZASEDÁNÍ ZMF  
č. Z 3/2025/IX ze dne 28. 4. 2025

• ZMF schvaluje:

Uzavření Smlouvy o  poskytnutí do-
tace č. D/1966/2025/ŠK mezi měs-
tem Fryšták, a Zlínským krajem, jejímž 
předmětem je poskytnutí investiční do-
tace z  Fondu Zlínského kraje do  výše 
539.000 Kč, současně však maximálně 
49,93 % celkových způsobilých výdajů 
projektu na realizaci projektu: „Obnova 
sportovní infrastruktury Fryšták 2025“.

Uzavření Smlouvy o poskytnutí dota-
ce č. D/1210/2025/KH mezi městem 
Fryšták, nám. Míru 43, 763 16 Fryšták, 
a Zlínským krajem, jejímž předmětem je 
poskytnutí kombinované dotace z Fon-
du Zlínského kraje ve  výši 274.000 Kč 
na  realizaci projektu „Obnova výstroje 
JSDH Fryšták 2025.

Úpravu rozpočtu formou rozpočtové-
ho opatření č. 2/2025.

Plán financování obnovy vodovodu 
a kanalizace Fryšták.

Zveřejnění záměru prodeje nově od-
děleného městského poz. p. č. 904/2 
– ostatní plocha, jiná plocha, k.ú. Hor-
ní Ves u  Fryštáku, obec Fryšták, o  vý-
měře 38 m², odděleného z  původního 



městského pozemku p. č. 904 – ostatní 
plocha, ostatní komunikace, k. ú. Horní 
Ves u Fryštáku, obec Fryšták, žadateli 
za  cenu v  místě a  čase obvyklou sta-
novenou znaleckým posudkem, a  to 
ve výši 860,- Kč/m², tj. při výměře 38 
m², částka 32.680,- Kč, bez připo-
čtení DPH, a  uzavření příslušné kupní 
smlouvy s  tím, že náklady související 
s prodejem (znalecký posudek a návrh 
na vklad) hradí kupující.

Uzavření Smlouvy o  zřízení služeb-
nosti technické infrastruktury (věcného 
břemene) mezi městem Fryšták, nám. 
a  žadatelem za  účelem umístění, pro-
vozování, údržby, oprav a  případné 
modernizace zemního vedení veřejné-
ho osvětlení vedeného přes pozemek 
povinného parc. č. 603, zahrada, k.ú. 
Horní Ves u  Fryštáku, obec Fryšták, 
které bylo provedeno při stavební akci 
města „Oprava chodníku Ke  Skalce“ 
za  jednorázovou úplatu v  celkové výši 
4.332,- Kč. 

Uzavření smlouvy „Smlouva o  uza-
vření budoucí smlouvy o zřízení služeb-
nosti inženýrské sítě“ v rámci stavební 

akce „Optická síť Fryšták“, za  účelem 
umístění, provozování, oprav, údržby, 
změn, modernizace a  zlepšení výko-
nosti nebo odstranění stavby podzem-
ního vedení veřejné komunikační sítě 
mezi městem Fryšták, a spol. Zlín Net, 
a. s., Zlín, umístěné na  městských 
pozemcích parc. č. 321/3, 295, 378, 
376/2, 405, 408/9, 408/4, 408/1, 
408/6, 408/5, 408/8, 408/7, 276/7, 
423, 424, 273/2, 466, 470/5, 470/6, 
470/7, 470/8, 474/5, 271/2, 271/3, 
268, 257/1, 474/3, 477/3, 474/6, 
474/1, 205/4, 490, 205/1, 205/5, 
116, 205/10, 205/2, 205/14, 505, 
516/1, 446/1, 517/1, 443, 2/3, 2/2, 
2/1, 19/4, 19/1, 47, 45, 67, 568/1, 
572, 1005/2, 38/5, 38/4, 38/3, 841, 
842, 627 v k.ú. Fryšták, obec Fryšták, 
zapsané u Katastrálního úřadu pro Zlín-
ský kraj, katastrální pracoviště Zlín, 
na  listu vlastnickém č. 10001. Věcné 
břemeno specifikované v této smlouvě 
bude zřízeno úplatně. Jednorázová fi-
nanční náhrada bude činit 10,- za běž-
ný metr bez DPH vedení sítě. Přesný 
rozsah zatížení pozemků služebností 
inženýrské sítě, bude stanoven geo-

metrickým plánem, který bude nedílnou 
součástí „Smlouvy o zřízení služebnosti 
inženýrské sítě“.

• ZMF neschvaluje:

Prodej části pozemku parc.č. 433/1, 
ostatní plocha, ostatní komunikace, 
k.ú. Dolní Ves, obec Fryšták, o výměře 
cca 50 m², žadateli.

Prodej části městského pozemku 
parc. č. 419, ostatní plocha, ostatní 
komunikace, k.ú. Horní Ves u Fryštáku, 
obec Fryšták, o výměře cca 30 m², ža-
datelům.

• ZMF vydává: 

Obecně závaznou vyhlášku města 
Fryštáku o nočním klidu v předloženém 
znění.

• ZMF bere na vědomí:

Stavy peněžních prostředků 
na účtech města Fryštáku ke dni 28. 4. 
2025 bez připomínek.

Zprávu vedoucí ESO o plnění rozpoč-
tu města Fryšták ke  dni 31. 3. 2025 
bez připomínek.

Osvědčení o úspoře emisí EKOKOM
V roce 2024 bylo díky recyklaci a využití papíru, plastů, skla, kovů, nápojových 

kartonů a dalších komodit v rámci tříděného sběru a využití odpadů v systému EKO-
-KOM uspořeno 28,1 mil. GJ energie, tedy zhruba tolik, kolik v průměru spotřebuje 
za  rok více než 452 tisíc domácností. V  případě tolik diskutovaného globálního 
oteplování přispěl systém tříděného sběru a využití odpadů EKO-KOM ke snížení 
emisí o 1 056 990 tun CO2 ekvivalentu (z toho 444 496 tun biogenního a 612 494 
tun fosilního CO2 ekv.)*. 

Na přiloženém Osvědčení jsou uvedeny výsledky za rok 2024, kterých jste do-
sáhli ve Vaší obci, a tím přispěli ke zlepšení životního prostředí a snížení uhlíkové 
stopy. 

EKO-KOM, a.s. 

* Biogenní CO2 ekv. - skleníkové plyny 
pocházející z  biomasy, které by byly později 
uvolněny v  rámci jejího přirozeného rozkladu 
či požáru. Při udržitelném využívání biomasy 
nedochází k narušení uhlíkové bilance v systé-
mu atmosféra-biosféra, resp. uvolněný uhlík je 
opětovně absorbován při procesu fotosyntézy. 

Fosilní CO2 ekv. - skleníkové plyny uvolně-
né z fosilních paliv (ropa, uhlí, zemní plyn), tedy 
zásobníků uhlíku, které vznikaly miliony let a je-
jich intenzivní spalování vede k narušení uhlíko-
vé bilance. Tím nedochází pouze ke globálnímu 
oteplování, ale také k okyselování vod a půd. 

EKO-KOM, a.s. 



ZPRÁV Y  Z  R AD N I C E

Co nového se děje ve Fryštáku?
Pumptrack ve Fryštáku

Město Fryšták připravuje výstavbu nového pumptracku v  areálu FC Fryšták. 
Cílem projektu je rozšířit nabídku volnočasových aktivit pro děti, mládež i dospě-
lé a  vytvořit atraktivní sportovní zázemí, které bude přístupné široké veřejnosti. 
Pumptrack bude mít celkovou plochu cca 800 m², přičemž samotná jízdní dráha za-
bere zhruba 460 m². Délka trasy činí 132 metrů a návrh počítá s členitým a atraktiv-
ně řešeným okruhem se zatáčkami, platformami a zelenými ostrůvky, které budou 
tvořit přírodní bariéru i estetický prvek zároveň.

Projekt navazuje i na zpětnou vazbu od žáků ZŠ Fryšták, které se přibližně před 
rokem zúčastnily exkurze na radnici a v rámci své návštěvy psaly, co jim ve Fryš-
táku nejvíce chybí – pumptrack byl jedním z nejčastějších přání. Začátek realizace 
je plánován na začátek července 2025, přičemž cílem města je vytvořit moderní, 
bezpečné a dostupné sportoviště pro všechny generace.

Workoutové hřiště

Kromě pumptracku je také v plánu vybudovat venkovní workoutové hřiště, které 
doplní sportovní zónu o další prvek aktivního odpočinku. Cílem je nabídnout pro-
stor pro všestranné posilování a kondiční trénink pod širým nebem – zdarma a pro 
všechny věkové kategorie. Projekt by měl být hotový v průběhu prázdnin.

Kulturní a kreativní centrum Fryšták - Zádvoří 43 

Po slavnostním otevření 20. září 2025 se nový kulturní prostor Zádvoří 43 stane 
skutečně živým centrem setkávání a  tvoření. V multifunkčním sále budou probí-
hat pravidelné i  jednorázové kurzy, výstavy lokálních umělců, tematické dílny, ale 
i promítání filmů pro děti. Prostor je navržen tak, aby vyhovoval širokému spektru 
aktivit – od pohybových lekcí přes přednášky až po divadelní zkoušky. Zádvoří 43 
bude otevřené také všem, kdo hledají místo pro vlastní kulturní nebo komunitní 
akci. Pronájem sálu bude možný prostřednictvím formuláře, který bude zveřejněn 
na webu města.

Veřejné osvětlení ve Fryštáku prošlo modernizací

Město Fryšták úspěšně dokončilo rozsáhlou investiční akci „Rekonstrukce sys-
témů veřejného osvětlení města Fryšták“. V rámci projektu bylo vyměněno celkem 
579 svítidel, která byla nahrazena moderními a energeticky úspornými LED techno-
logiemi. Zároveň bylo doplněno několik nových světelných bodů, čímž se zlepšilo 
pokrytí osvětlením v některých lokalitách.

Součástí rekonstrukce bylo také nasazení regulačního systému, instalace vybra-
ných prvků tzv. smart city řešení a úprava rozváděčů veřejného osvětlení, které nyní 
umožňují inteligentní měření a spínání jednotlivých částí soustavy.

Nový systém přináší vyšší spolehlivost, nižší spotřebu energie a možnost přes-
nějšího řízení osvětlení v jednotlivých částech města. Modernizace zároveň zlepší 
bezpečnost chodců a  řidičů při večerním a  nočním pohybu po  Fryštáku. Děkuje 
všem obyvatelům za trpělivost během realizace.

Popelnice přistavujte 
až v případě naplnění

Vážení občané, obracíme se 
na vás s prosbou týkající se nakládá-
ní s komunálním odpadem. 

V  souvislosti s  čipováním popel-
nic, evidujeme svozy popelnic, kte-
ré nejsou zcela naplněné, váží např. 
0,5 kg či 2 kg. 

(*Váha slouží jako informace pro 
město, občanům se načítá na  sta-
novišti objem celé popelnice 120l 
/240l/ 1100l.)

Každý svoz přitom představuje 
nejen finanční náklad, ale i  zbyteč-
nou zátěž pro životní prostředí. Aby-
chom mohli společně udržet náklady 
na  svoz odpadu na  rozumné úrovni 
a přispěli k udržitelnějšímu nakládání 
s odpady, žádáme vás tímto:

Přistavujte popelnice ke svozu až 
ve chvíli, kdy jsou skutečně plné.

Děkujeme, že pomáháte snižovat 
objem zbytečného svozu a přispíváte 
k efektivnímu fungování odpadového 
hospodářství v našem městě.

Vaše město Fryšták

Důležité upozornění
Z  důvodu opakovaného vandali-

smu jsme nuceni znovu veřejné WC 
u kostela uzavřít.

Tentokrát bylo poškozeno venkov-
ní zavírání dveří BRANO, vykopnutá 
větrací mříž na  vnitřních dveřích, vy-
rvané madlo pro imobilní, poškoze-
né čidlo na světlo a vevnitř i  zvenku 
na stěnách a stropě poházené koule 
z mokrých papírů….
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LÉTO VE ŠKOLCE
Školní rok se nachýlil ke  konci a my máme za  sebou poslední akce, které 

každoročně v červnu uskutečňujeme. Výlet na Lešnou, oslavu Dne dětí na škol-
ní zahradě, návštěvu Zlínského filmového festivalu a pasování nejstarších dětí 
na školáky, s nočním přespáním ve školce. Po letních prázdninách naši školku 
opustí 34 dětí, které 1. září usednou do lavic první třídy v základní škole. Ještě 
v loňském roce bylo těchto předškoláků celkem 50 a předloni dokonce 65, ale 
podle demografického vývoje dětí ubývá, takže i ve školkách budou konečně po-
stupně mizet přeplněné třídy s 28 dětmi.

Přijímací řízení proběhlo ve  dnech 
12. a 13. května 2025 a pro příští škol-
ní rok bylo do našeho předškolního zaří-
zení přijato celkem 38 nových dětí z cel-
kového počtu 40 přihlášených. Některé 
děti v době zápisu sotva dovršily dvou 
let, ale současný systém je nastavený 
tak, že v květnu se přijímají děti na celý 
další školní rok, tedy i ty, které oslaví tři 
roky až v průběhu podzimu či zimy.

Od září tedy začneme s počtem 130 
dětí v šesti třídách a s 21 zaměstnanci. 
Přes prázdniny nás ještě čeká rekon-
strukce posledního úseku naší školní 
zahrady. Po loňské finální opravě kana-
lizace je konečně možné dokončit horní 
část kolem pískoviště a volnou plochu 
určenou pro hry a sportování menších 
dětí. Aby byla celá zahrada propojená 
stejnými motivy, tak i  tady dojde k  in-
stalaci barevné plochy s  naznačenou 
dopravní dráhou pro nejmenší jezdce. 
Plánujeme také montáž nového pítka 
na vodu, které budou všechny děti vy-
užívat obzvlášť v horkých letních dnech. 

Naše mateřská škola patří svojí vy-
baveností mezi ty nejlepší. Děti mají 
k dispozici nejenom širokou škálu hra-
ček a  pomůcek, ale máme v  majetku 
také tři interaktivní tabule pro nejstarší 
děti, digitální mikroskopy, BEE-BOTY, 
tablety apod. Dbáme také na  to, aby 
měly děti dostatek času pro pohybové 
činnosti, a  to nejen venku – na  škol-
ní zahradě, ale i  ve  vnitřních prosto-
rách školy. Pokud mají děti příležitost 
ke  sportování a  pohybu, vždycky se 
rády zapojí, protože v tomto věku je pro 
ně pohyb přirozený. Občas si tím i na-
hrazují nedostatek pohybu z domácího 
prostředí. Obzvlášť teď, v letním obdo-
bí se snažíme většinu aktivit směřovat 
ven. A o prázdninách budou děti venku 
co nejvíce času, pokud to počasí dovolí.

Těm dětem, které budou v červenci 
trávit čas mimo mateřskou školu přeje-
me, ať si užijí krásné léto, plné zážitků 
a  v  září se budeme těšit znovu na  vi-
děnou. 

Další školní rok je tedy za námi a pří-
pravy na ten nový už jsou v plném prou-
du. V srpnu bude provoz mateřské školy 
uzavřený, aby mohli i zaměstnanci školy 
čerpat řádnou dovolenou. A že ji oprav-
du potřebují, to asi uzná jenom ten, 
kdo někdy s dětmi pracoval. V každém 
případě, bez skvělého pedagogického 
týmu a ostatního personálu by to nešlo, 
tak si dovolím na  závěr tradiční podě-
kování za  jejich celoroční práci a  přeji 
všem krásné a příjemné léto.

Bc. Ilona Staňková, 
ředitelka školy



Nácvik evakuace v MŠ
V pátek 30.5.2025 proběhl v naší mateřské škole nácvik evakuace ve spolu-

práci s jednotkami Sboru dobrovolných hasičů Lukoveček a Fryšták a také s poli-
cejní hlídkou z Fryštáku.

Celý nácvik byl veden jako reálná situace – prostředí bylo záměrně zakouřeno 
pomocí umělého kouře, aby si personál MŠ mohl vyzkoušet postup evakuace 
v podmínkách, které mohou nastat při skutečném požáru.

Děti byly evakuovány v doprovodu učitelek mimo budovu, kde byly přepočítány 
a následně si mohly užít opravdu zajímavý program. Hasiči i policisté jim připravili 
ukázku své techniky, výbavy i zásahových vozidel. Také si mohly prohlédnout ha-
sičské vozy zvenčí i zevnitř, poslechnout si sirény, zkusit držet proudnici a zeptat 
se hasičů na vše, co je zajímalo. Policisté dětem ukázali služební výstroj a vyba-
vení a mluvili s nimi o bezpečnosti a své práci.

Velké poděkování patří jednotkám SDH Lukoveček a SDH Fryšták za skvělou 
spolupráci, profesionální přístup a čas, který dětem věnovali. Děkujeme také poli-
cii z Fryštáku za účast a přínos k bezpečnostní výchově i těch nejmenších.

Díky všem byla akce nejen velmi poučná, ale i zábavná a inspirativní.

Tereza Vymětalová, Monika Soukupová

Že by uniforma?
Při jedné úřední záležitosti, týka-

jící se likvidace a  reparace umělých 
hmot, jsem byla v Dánsku a  pocho-
pitelně jsem využila příležitosti a zají-
mala jsem se o školství. Překvapení 
bylo hned na silnicích. 

Děti základních škol mají „služ-
bu“, řídí dopravu! Řidiči je respektují. 
Nebo - denně projíždí kočáry s  krá-
lovským párem přes hlavní třídu, do-
provod jim dělají námořníci. Lidé je 
zdraví, mávají. Když však udělá kůň 
hromádku, přítomné dítě vyběhne 
s  lopatkou a smetáčkem, aby cestu 
uklidilo. (Asi je to čistící zařízení před 
každý domem!) Nedovedu si něco ta-
kového představit u nás. Potkáváme 
školáky v dokonale vyžehlených koši-
lích, halenkách. Žádné děravé, vyši-
cované džíny s  vyboulenými koleny. 
Naleštěná obuv. Napadne vás, zda 
jdou na koncert? Ne, je to uniforma, 
která zavazuje školáka ke slušnému 
chování a jednání.

Začala jsem srovnávat. Nejdříve 
jsem si vzpomněla na Baťovy mladé 
muže a  mladé ženy z  Baťovy školy 
práce. Ti nejenže při práci studovali, 
ale měli i výuku společenského cho-
vání. Na  akce měli stejnokroj, aby 
každý poznal, kdo je kdo. Myslíte, že 
by se tito hoši, tato děvčata mohli 
chovat a  mluvit nepatřičně? Ani ná-
pad! Už z prestiže by si nikdo z nich 
nedovolil, ani nezkusil porušit pravi-
dla slušného chování. Tak si svého 
postavení považovali!

No a  v myšlenkách jsem asocio-
vala dnešní mládež, dnešní popula-
ci. Máme vše, co ke  spokojenému 
životu potřebujeme. Bydlíme hezky, 
jídlo máme, chodíme oblečení. (Pozn. 
Někdo moderně, někdo módně t.zn. 
výstřelky!) V poslední době hodně lidí 
chodí do práce, do školy v rozbitých, 
díravých, schválně otřepaných kalho-
tách, v  bodýčku - pupík holý, v  prů-
svitných punčocháčích - s pohledem 
na midi spodní prádýlko. Ne, nejsem 
puritán, ale kde je ta společenská vý-
chova, kde je naše hrdost? Přemýš-
lejte, je to vkusné? V tomto oblečení 
si myslí každý, že se může chovat ne-
vázaně. A v tom to je!

Říkejte si, co chcete, ale v normál-
ním, čistém a odpovídajícím oblečení 
by se zajisté každý choval dle pravi-
del slušného chování. A o to nám jde! 

SK
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Z ÁKL AD N Í  Š KO L A  F RYŠTÁK

w w w. zs f r y s ta k . c z

Deváťáci, srdečně vám blahopřejeme!
Sdílíme radost z vašeho úspěšného přijetí na zvolené studijní obory.

Stejně jako v  loňském roce, ani le-
tos naše žáky nepřekvapil nový systém 
přihlášek – všichni byli přijati. Z celko-
vého počtu 37 žáků devátého ročníku 
jich 29 nastoupí na  obory zakončené 
maturitou a 8 se vydává cestou oborů 
s výučním listem.

Všem přejeme úspěšný začátek 
nové životní etapy a  mnoho radosti 
z dalšího studia.

Z hlediska profesní přípravy se naši 
žáci budou vzdělávat v těchto studijních 
oborech: automechanik, bezpečnostně 
právní činnost, cestovní ruch, design 
interiéru, ekologie a  životní prostředí, 
ekonomické lyceum, ekonomika a pod-
nikání, gastronomie, gymnázium, hotel-
nictví, informační technologie, kadeř-
ník, kosmetické služby, kuchař-číšník, 
mechanik elektrotechnik, mechanizace 
a služby, obchodní akademie, obráběč 
kovů, praktická sestra, provoz a ekono-
mika dopravy, předškolní a mimoškolní 

pedagogika, strojní mechanik, strojíren-
ství, technické lyceum, tesař, tiskař, ze-
mědělec-farmář.

Výběr studijního oboru, který může 
ovlivnit profesní budoucnost každého 
žáka, není jednouchý. Ve  škole proto 
dlouhodobě podporujeme myšlenku 
„čím budu, až vyrostu“ už od  prvních 
tříd. Kromě výuky a  školních projektů 
nám s kariérním poradenstvím pomáhá 
řada odborných institucí a partnerských 
středních škol. 

Letos například Střední zdravotnic-
ká škola a VOŠ Zlín připravila poutavý 
projektový den „Pro co bije tvoje srdce,“ 
který měl za cíl podpořit zájem o zdra-
votnické obory.

Střední škola nábytkářská a  ob-
chodní v  Bystřici pod Hostýnem pravi-
delně pořádá praktické dílny, kde si žáci 
mohou pod vedením učitelů odborného 
výcviku vyzkoušet práci se dřevem – 
od výroby věšáku až po ptačí budku.

Dlouholetým partnerem naší školy 
je SPŠ polytechnická COP Zlín, která 
prostřednictvím praktických činnos-
tí přibližuje žákům své studijní obory. 
Velký zájem je o  programování robotů 
či práci s CNC stroji. Neméně důležitá 
je spolupráce se Střední školou gastro-
nomie a obchodu, která nabízí perspek-
tivní uplatnění v oborech Kuchař-číšník 
a Gastronomie. 

Gymnázium L. Jaroše Holešov po-
řádá pro zájemce z  devátých tříd už 
osmým rokem projektový den, během 
kterého si žáci vyzkouší výuku přímo 
na gymnáziu. Letos v laboratoři experi-
mentovali s chemikáliemi, komunikovali 
v  angličtině s  rodilým mluvčím, v  ma-
tematice pracovali s GeoGebrou a po-
mocí digitálních technologií zkoumali 
lidské tělo.

Významným partnerem v  kariéro-
vém poradenství je Hospodářská ko-
mora Zlín, která pořádá Veletrh práce 
a  vzdělávání, nabízí kariérovým porad-
cům vzdělávání a metodické materiály. 
Velmi si vážíme příležitosti být součástí 
projektu Nestereo, (exkurze ve firmách, 
které stojí za pozornost).

Nově se rozvíjí spolupráce s  Cen-
trem kariérového poradenství (CKP) 
na Krajském úřadu Zlínského kraje. Ka-
ždá škola má svého krajského koordiná-
tora, který propojuje školy se zaměst-
navateli a  pomáhá zajišťovat finanční 
podporu kariérových aktivit. CKP nabízí 
vzdělávání poradců, metodiky i konzul-
tace pro rodiče.

Díky CKP jsme mohli žákům osmých 
tříd nabídnout profesionální testování 
prostřednictvím nástroje „Kariérní kom-
pas“ s  využitím AI poradenství. Tento 
nástroj obsahuje pět různých testů, kte-
ré pomáhají s výběrem vhodného oboru 
a profesní orientace. Testování jsme za-
hájili v březnu, v říjnu nás čekají retesty. 
Žáci čtvrtých tříd se pod vedením CKP 
zúčastnili přehlídky tradičních i nových 
řemesel ve Vizovicích.

Podpora výběru střední školy je také 
nedílnou součástí našeho Školního 
vzdělávacího programu v rámci předmě-
tu Volba povolání.

Výběrem studijního oboru samotné 
přijímací řízení teprve začíná.

Systém umožňuje podat až pět při-
hlášek – tři na obory zakončené maturi-
tou nebo výučním listem a dvě přihláš-
ky na obory, kde je talentová zkouška 
součástí přijímacího řízení.

Ve čtvrtek 12. června se děti třetích tříd zúčastnily již tradičního plaveckého 
závodu, který je nazván 

STŘÍBRNÝ VĚNEC
Letošní ročník byl rekordní, protože se ho zúčastnilo 29 škol. Závodníků bylo 

312, tedy opravdu velká konkurence.
Plaval se znak, prsa, kraul a závěrečná štafeta, vše na 25 metrů.
Z naší školy se zúčastnili: Václav Přibyl, Kryštof Jančařík, Denis Paulik, Matyáš 

Hutěčka, Dominik Haderka, Roman Wunsch a děvčata Aneta Ponížilová, Jolana 
Hefková, Rozálie Holubová, Magdalena Hutěčková, Kateřina Krumlová a Nikola 
Hvozdenská.

Jolana Hefková za plavecký styl prsa a Rozálie Holubová za plavecký styl kraul 
vybojovaly krásné 3. místo. Dominik Haderka se v plavecké disciplíně znak umís-
til na nádherném 2. místě. Roman Wunsch plaval ze všech nejrychleji, za svůj 
kraul přivezl tu nejcennější zlatou medaili. 

Všem patří velká pochvala a poděkování za vzornou reprezentaci naší školy 
a taky za příkladné chování.�  Eliška Galíková



10|11

Škola v přírodě  
ve Vizovicích 

Žáci 3. až 5. ročníku už počtvrté 
strávili jeden květnový týden ne ve ško-
le, ale v rekreačním areálu Revika ve Vi-
zovicích. Během společně prožitých 
chvil v přírodním prostředí mohli posílit 
třídní kolektivy, podpořit přátelství mezi 
sebou a budovat kladný vztah k přírodě.

Přestože nám počasí příliš nepřá-
lo, nikomu to náladu nezkazilo – déšť 
měl nakonec i své kouzlo. Učili jsme se 
zážitkovou formou: děti poznávaly míst-
ní rostliny a  živočichy, tvořily klíčenky 
z  pryskyřice, zvířátka z  korálků nebo 
indiánské obrázky.

Velký prostor jsme věnovali spor-
tu – turnaji ve vybíjené, fotbalu, túrám 
a švédské týmové hře Brännball. O stře-
deční odpoledne se postarala společ-
nost Tokaheya, která přivezla pestrý 
program plný her a  výzev. Děkujeme 
SRPŠ za finanční podporu této aktivity!

Navštívili jsme také místní farmu 
s výbornou kozí zmrzlinou a i přes déšť 
jsme si zvládli opéct špekáčky. Jediným 
bodem, který jsme museli vynechat, 
byla stezka odvahy – pršelo opravdu 
hodně.

Celý týden byl pro děti nejen zkouš-
kou jejich samostatnosti, ale i  přiro-
zenou cestou k  poznání, spolupráci 
a utváření přátelství napříč ročníky. 

H. Uhříková

Pro všechny maturitní obory je již 
od roku 2017 povinná jednotná přijíma-
cí zkouška z českého jazyka a matema-
tiky. Aby ji naši žáci zvládli co nejlépe, 
zorganizovali jsme pro ně přípravné 
kroužky z  obou předmětů. Výuka pro-
bíhala dvě hodiny týdně pod vedením 
učitelů Jany Kalandrové, Heleny Ond-
rášové a  Tomáše Nedbala. Součástí 
přípravy byly také zkoušky nanečisto, 
které žákům pomohly získat jistotu 
a zkušenosti. Výsledky přijímacího říze-
ní potvrdily, že tato systematická přípra-
va měla smysl. Děkujeme všem, kdo se 
na přípravě a podpoře našich deváťáků 
podíleli, a ještě jednou velká gratulace.

Miluše Šafářová



Pouť ke svatému Antonínovi na Skalce 
Spojení víry a sousedské pospolitosti

V neděli 15. června 2025 se na malebné Skalce nad Vítovou, části Fryštáku, 
uskutečnila tradiční pouť ke svatému Antonínovi. Toto místo, které dýchá klidem 
a historií, se stalo dějištěm setkání lidí z Fryštáku a širokého okolí, kteří přišli spo-
lečně prožít chvíle duchovního usebrání a sousedské pospolitosti.

Za krásného a slunného dne se Skalka zaplnila už před zahájením slavnostní 
mše svaté. Atmosféra byla prodchnuta očekáváním a klidnou radostí. Lidé si našli 
svá místa v přírodním amfiteátru, někteří usedli na lavičky, jiní postávali v menších 
skupinkách. Setkávali se zde staří známí, ale i nové tváře, což svědčilo o otevřenos-
ti a přitažlivosti celé události.

Samotná mše svatá byla srdcem celého odpoledne. Otec Karel Janíček z Lukova 
ve své promluvě připomněl život a odkaz svatého Antonína, patrona ztracených věcí 
a pomocníka v nesnázích. Jeho slova rezonovala s mnoha přítomnými, kteří si přišli 
pro útěchu, naději a posilu ve víře. Nádherné zpěvy pod vedením Veroniky Kušníro-

vé, které se nesly nad Skalkou, dodáva-
ly obřadu slavnostní nádech a umocňo-
valy pocit jednoty. Bylo patrné, že pro 
mnohé je tato pouť nejen náboženským 
aktem, ale i důležitou součástí místních 
tradic.

Po  skončení mše se duchovní zá-
žitek plynule přenesl do  neformálního 
občerstvení. Stánky s tradičními pochu-
tinami lákaly vůní. Nabídka byla pestrá 
– od  klobás a  koláčů až po  osvěžující 
nápoje. Právě tato část pouti je stejně 
důležitá, jako ta duchovní. Nabízí totiž 
prostor pro sousedská setkání, povídá-
ní a sdílení radostí i starostí. Děti pobí-
haly po okolí, dospělí se zaposlouchali 
do rozhovorů a pohoda se linula celou 
Skalkou.

Pouť ke svatému Antonínovi na Skal-
ce nad Vítovou je krásným příkladem 
toho, jak se v dnešní uspěchané době 
dokáže snoubit víra s komunitním živo-
tem. Je to událost, která posiluje vazby 
mezi lidmi, připomíná důležité hodnoty 
a  zároveň nabízí příjemné odpoledne 
plné pohody. Doufáme, že se tato tra-
dice bude i nadále předávat z generace 
na generaci a Skalka nad Vítovou bude 
i  v  budoucnu místem, kde se potkává 
víra, přátelství a radost.

MMK

V úterý 17. června 2025 se na hřišti naší školy konal atletický trojboj pro žáky 
1. stupně ZŠ.

Sportovního klání se zúčastnili vybraní sportovci ze ZŠ Martinice, ZŠ Přílepy 
a ZŠ Fryšták. Závodníci si mezi sebou změřili síly v běhu na 50 m, skoku do dálky 
a hodu kriketovým míčkem.

Výsledky jednotlivců podle kategorií:

• I. kategorie: 1. třídy

Chlapci	 1. Skovajsa M., Martinice	 Děvčata	 1. Pelikánová E., Fryšták
	 2. Kopřiva P., Fryšták		  2. Bátrlová E., Martinice
	 3. Hejsek M., Přílepy		  3. Polínková K., Fryšták

• II. kategorie: 2. a 3. třídy

Chlapci	 1. Maroň O., Fryšták	 Děvčata	 1. Chytilová K., Přílepy
	 2. Vrtělka D., Fryšták		  2. Svozilková S., Přílepy
	 3. Dvořák V., Přílepy		  3. Páleníčková V., Martinice

• III. kategorie: 4. a 5. třídy

Chlapci	 1. Grygera M., Přílepy	 Děvčata	 1. Kouřilová K., Fryšták
	 2. Kopřiva O., Fryšták		  2. Kroutilová M., Přílepy
	 3. Vitovský T., Fryšták		  3. Chytilová P., Přílepy

Zlatý pohár za nejúspěšnější školu si vybojovali sportovci ze ZŠ Fryšták.
Celé úterní dopoledne se neslo ve znamení fair play, sportovního ducha a rados-

ti z pohybu. Děkujeme všem zúčastněným školám za skvělou spolupráci a sportovní 
nasazení. Poděkování za pomoc při organizaci závodu patří také žákům 8.B. 

Věříme, že si všichni zúčastnění odnesli hezké zážitky a motivaci do  dalšího 
tréninku.

Těšíme se na příští sportovní utkání.� MH

Atletický trojboj Fryšták 2025



DŮM IGNÁCE  STUCHLÉHO 

„Slunce je jako baterka, která nám dodává sílu a světlo v časech temna.“

Další školní rok je za námi a může-
me se vrhnout do prázdninových aktivit. 
Hlavní z  nich jsou již tradiční příměst-
ské tedy komunitní venkovské tábo-
ry, z  nichž dva jsou již plně obsazeny. 
Měsíc červen si na  DISu užilo ještě 
dosti účastníků Orientačních dnů, kte-
ří měli i to štěstí, že počasí začalo být 
vskutku teplé, letní... a lákalo ke skoku 
do Žaby. Nejprve nás navštívily postup-
ně tři třídy ze Slovácka a  jedna z BiGy 
Brno, následně dvě třídy ZŠ Blažkova 
Brno a dvě třídy ZŠ Salvátor z ValMezu 
a  poslední červnový týden si rezervo-
vala třída z gymnázia Brno-Bystrc a 8. 
třída ZŠ Poličná. Přejeme všem, kteří 
k nám zavítali, ale také ostatním žákům 
a studentům a v neposlední řadě peda-
gogům krásné prázdninové dny!

si budete moci zase vyrobit peněženky, 
kapsičky a obaly na nože z kůže. Verča 
bude připravovat žáky 9. třídy na přijí-
mačky, nebo vysvětlovat všem, kdo bu-
dou potřebovat, matiku, chemii, fyziku. 
A náš sportovec Eda (letos 2x bronzový 
na mistrovství Evropy) bude mít kroužek 
breakdance, jiu-jitsu a kluky bude učit 
správně posilovat v naší nově opravené 
a vybavené posilovně.

Zapisovat se do  kroužků budete 
moci od 12. srpna od 12 hodin. Bližší 
informace ke  kroužkům a  přihlašování 
bude na stránkách DISu. Hezké prázd-
niny vám přejí všichni vedoucí kroužků.

V.O.

V pátek 20. 6. od 16 hodin proběhlo 
na DISu Společné šití DOBROHRAČEK. 
Jednalo se o  iniciativu spolku Babíkov 
a šili jsme hračky pro děti do sanitek, 
nemocnic etc. Mnohokrát děkujeme 
za  darované materiály na  tento účel, 
konkrétně za  duté vlákno firmě Poly-
technická s.r.o. a  za  látky firmě EPOS 
Duo s.r.o – Pracovní oděvy a chráněná 
dílna a firmě Látky Mráz s.r.o. V našich 
rukách vznikla spousta kočiček, rybi-
ček, zajíčků, zubů a  autíček. Byl nás 

krásný počet, v  prvé řadě The family 
company Orsava et al. a další dobrovol-
níci ;-) Měli jsme zastoupeny všechny 
věkové kategorie a hraček vzniklo přes 
sto kusů. Užili jsme si krásný páteční 
podvečer a všem díky za pomoc!!!

Ze života salesiánské rodiny
V sobotu 21. 6. složili v kostele P.M. 

Pomocnice křesťanů v  Brně-Žabovřes-
kách věčné sliby bratranci Dominik a Ja-
kub Hoňkové. Salesiánská rodina má 
tedy dva „pravé“ salesiány. Můžeme 
prozradit, že Dominik, když byl v ročním 
přednoviciátě, pomáhal na DISu téměř 
každou středu s úklidem pokojů, různý-
mi pracemi v areálu DISu atd.

DIS klub se nechystá na letní prázd-
niny, ale pilně pracuje na přípravě krouž-
ků na  školní rok 2025/2026. Kromě 
tradičních kroužků po  roční přestávce 
znovu otevřeme ve středu pingpongový 
kroužek. Nového vedoucího vám včas 
moc rádi představíme.

V tvořivém kroužku se na vás znovu 
bude těšit Dáša, v horokroužku na mlad-
ší i ty starší horolezce Kuba. S Jožkou 

12|13



ZPRÁVY  Z  OBCE LUKOVEČEK

Co nás čeká v červenci
18. 7. WOOD STOH

25.–26. 7. Festiválek na kopečku

Po celý červenec koupání v požární ná-
drži s večerním posezením U rejnoka.

Obecní úřad Lukoveček
Přílepská 120
Fryšták 763 16

Tel. 577 158 394
Mob. 724 190 300 

E-mail: starosta@obeclukovecek.cz

Ú Ř E D N Í   H O D I N Y

PO 8.00–12:00 • 13.00–17.00
ST 8.00–12:00 • 13.00–17.00

Dokud se zpívá…
Do  samého sklonku května se po-

dařilo našim dobrovolným hasičům 
uchránit májku. Mohli svolat veškeré 
naše obyvatelstvo, aby bylo součástí 
slavnostního pokácení májky a násled-
ného veselí. Na své si přišly děti, které 
mohly proměnit získané mašle a ozdo-
by za sladkosti, ale také je čekala řada 
zábavných soutěží, večer tradičně patřil 
tanci a dobré zábavě.

Po  dlouhých přípravách nastal den, 
kdy se plný velký autobus vydal do na-
šich spřátelených Kocuran. Už jen ces-
ta samotná byla příslibem srdečných 
spontánních chvil plných zábavy a  zpě-
vu. V Kocuranech nás pak čekal gejzír 
kulturních i  přátelsky lidských zážitků. 
Společně jsme zahájili výstavu výtvarní-
ků obou obcí v nové galerii a hned na to 
se střídaly pásma interpretů z Kocuran 
i Lukovečka. Program zahájily děti míst-
ní mateřské školy, po nich následovalo 
divadlo s Nezbednou pohádkou našich 
ochotníků SPOLU. Po  krátkém nadech-
nutí se svým pěvecky humorným vystou-
pením pobavila kocuranská Hrabovka, 
následovala naše cimbálová muzika 
a  odpoledne završil Občasný pěvecký 
sbor z Lukovečka, který si pro svůj závěr 
přichystal společnou píseň s  kocuran-
skými Slovensko moje, kdy některým 
šel i  jemný mrazík po  těle. Všechna 
vystoupení pobavila a sklidila nadšené 
ovace. Ukázalo se, že obě obce mají co 
nabídnout, že pro svou spolupráci i přes 
dlouhých 17 let mají stále ještě neobje-
vený bohatý potenciál. Naše spolupráce 

neupadá pouze do  zajetých kolejí, ale 
nadchli jsme se vzájemně pro objevo-
vání nových možností. Večerní zábava 
byla očekávaným vyvrcholením celého 
náročného dne a  při střídání kapel si 
občané obou obcí opět prohloubili svá 
dlouholetá přátelství. Přípravy to byly 
náročné, ale věřte, stály zato. Akce se 
konala v rámci dotačního titulu Interreg 
Souzvuk kultur, Kocurany a  Lukoveček 
spojují komunity a  tento souzvuk zněl 
jako nejlahodnější akord a  jeho zadání 
jsme splnili do posledního puntíčku.

Hned za týden se u nás konaly oslavy 
Dne dětí s názvem V našem lesním ráji 
děti si rády hrají. Silně si uvědomujeme, 
v  jak krásném prostředí žijeme, naše 
obec je tvořena z  největší části lesem 
– zdrojem života, síly, energie, zdraví 
a bohatosti druhů rostlinných i  živočiš-
ných. Je dobré mít neustále na paměti, 
že jsme přizvanými hosty tohoto lesního 
království a učit této lásce i naše děti. 
Tento den se nám to určitě povedlo také 
díky edukačním programům lesní peda-
gogiky nejen společnosti Baťových lesů, 
ale taky Pavly Bortlové. Děti měly mož-
nost se o lese mnohé dovědět a poznat 
zblízka. Nečekalo je jen poučení, také 
velká spousta zábavy v podobě bohaté-
ho programu. Jen jeho vyjmenování by tu 
zabralo půl stránky. Den se všem vydařil 
až do  úplného konce, největší zásluhu 
na  tom má spousta dobrovolníků naší 
obce, kteří se samozřejmostí a ochotou 
pokaždé ze sebe vydají maximum. Všem 
jim patří srdečné díky vedení obce.

A do čeho se pustit další týden? Že 
bychom konečně zaháleli? Kdepak, už je 
tu každoroční Revika a s ní společný tá-
bor pro hasičskou drobotinu IX. okrsku 
Držková. Řada nadšenců a  obětavců 
naložila plnou hasičskou dodávku provi-
antem a dětmi a vyrazila k plnění úkolů, 
stezky odvahy a vaření pro celý manšaft. 
Děti si to užily a  vrátily se očekávaně 
unavené a  hlavně spokojené. Dospělí 
byli unavení ještě víc, ale spokojenost 
z nich zářila také.

Když se jen malinko poohlédnete 
za každým týdnem v naší obci, zjistíte, 
že bez zpěvu a úsměvů se u nás neudě-
lá ani krok. My Vám ze srdce přejeme, 
aby Vás všechny ty úsměvy s  chutí si 
jen tak pro radost zazpívat, provázely 
po celé léto. U nás k tomu budete mít 
bezpočet příležitostí.� Ik

Z činnosti MS ČČK
26. 5. se v  rámci Klubu seniorů 

uskutečnil výlet ke Sv. Anně na Lukov-
ské. Za  odvoz děkujeme SDH a Pet-
ru Chovancovi a  Ladislavu Orsavovi 
za seznámení s historií tohoto místa. 
Nechybělo občerstvení a  díky počasí 
i úžasné výhledy do okolní krajiny. 

5. 6. se KS sešel na  dvoře 
OD  k  tradičnímu opékání a  sdílení 
zážitků. Ani bouřka s  kroupami nám 
čtvrteční podvečer nezkazila. 

ah
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N O C  KOSTELŮ

Ohlédnutí za další nocí kostelů ve Fryštáku
Bohatý program přilákal návštěvníky

Promiňte, máte rádi 
slušnost?

Všichni jistě odpovíte, že ano. Ale 
při tom si někteří uvědomí, že odpo-
věď nebyla řečená vážně.

Nejsme totiž všichni upřímní, 
přátelští, veselí, ochotní, družní. Ne-
máme všichni úctu ke  všemu, co je 
staré. Mohou to být staří lidé, hrady, 
písně, tance, či stará chalupa i sluš-
né chování. Mnozí, a  nemějte mi to 
za  zlé, nemají v  úctě ani své rodiče 
(třeba s  nimi nemluví), ani své děti 
(rozvedou se a na psychiku svých dětí 
neberou ohled), či na  sousedy (se 
kterými se třeba pro prkotinu soudí) 
atd.

A  co zdvořilost? Bohužel. I  tam 
jsme na štíru. Všimli jste si? V ničem 
se totiž u  nás neprojevuje úpadek 
tak silně, jako v oblasti společenské-
ho chování a  zdvořilosti. Možná se 
popravdě ani nedá mluvit o  úpadku 
zdvořilosti, ale o  její absenci. Není 
divu! V  poslední době mnozí kladou 
rovnítko mezi zdvořilostí a  neupřím-
ností, ale spíš mezi zdvořilostí a  zá-
ludností a lstivostí, dokonce mezi ne-
slušností a neomaleností.

Slovní vazby jako – je mi líto, rádo 
se stalo, nemějte mi to za  zlé atd. 
– není slyšet. Úpadek je tom, že ze 
„slušnosti“ raději neodpovídáme, či 
řekneme stroze – ano/ne – . 

Přála bych všem, abychom žili 
ve  městě, ve  světě, kde žije umění 
zdvořilosti, slušnosti. Vždyť každé 
slovo umíme vyslovit tóny proměně-
nými zdvořilostí. Až se tohle naučíme, 
uvidíte, uslyšíte, zvyknete si, s jakou 
samozřejmostí ji přijmete! 

Ať se nám daří!!! 

SK

V pátek 23. května 2025 se v koste-
le sv. Mikuláše ve Fryštáku a jeho okolí 
uskutečnil další ročník oblíbené akce 
Noc kostelů. Návštěvníci měli možnost 
prožít večer plný kultury, poznání a du-
chovních zážitků, který byl připraven pro 
všechny věkové kategorie.

Program Noci kostelů nabídl širokou 
škálu aktivit, které zaplnily kostel i far-
ní prostory. Dveře kostela byly otevřeny 
od 16:30 do 21:45, a tak měli zájemci 
dostatek času prozkoumat jeho zákou-
tí. Pro děti byla připravena interaktivní 
hra „Detektivem v  kostele“, spojená 
s komentovanou prohlídkou, a také kre-
ativní dílna „Kreslíme se Staříčkem“, 
kde si mohly vyzkoušet rytí skla.

Velký zájem vzbudila prohlídka var-
han s varhaníkem, kde si dokonce ně-

kteří odvážlivci mohli pod dohledem 
varhanice na  tento majestátní nástroj 
i  zahrát. Farní dvůr se proměnil v  pří-
jemnou kavárnu, která nabízela kávu 
a drobné občerstvení v poklidném pro-
středí.

Pro ty, kteří se nebáli výšek, byla 
otevřena věž kostela, odkud se naský-
tal jedinečný pohled na  Fryšták. Záro-
veň si návštěvníci mohli prohlédnout 
fryštácké zvony. K vidění byly také kaple 
Panny Marie Bolestné na Vítové a kap-
le v Domě Ignáce Stuchlého. S historií 
a odkazem P.  Ignáce Stuchlého se zá-
jemci seznámili v  muzeu na  faře, kde 
jim komentář poskytla průvodkyně Pav-
la.

Večer byl obohacen i duchovním pro-
gramem. V 18:00 se konala mše svatá. 
Po  ní následovalo hudební vystoupení 
dětí z fryštácké farnosti, které předsta-
vilo nejmladší hudební talenty. Hudební 
program pokračoval vystoupením MaT-
ria, ženského tria, které svým „anděl-
ským zpěvem“ uchvátilo posluchače, 
a následným hudebním pásmem s var-
hanami, klávesami a kontrabasem.

Závěr večera patřil biblickým tan-
cům, které propojily hudbu, tanec, mod-
litbu a meditaci, a zpěvům z Taizé, které 
navodily atmosféru tichého zamyšlení 
a modlitby za naše město. 

Celá akce byla zakončena závěreč-
nou modlitbou a požehnáním.

Noc kostelů ve  Fryštáku tak opět 
potvrdila, že kostely nejsou jen místa 
bohoslužeb, ale i  centra komunitního 
života, kultury a  poznání. Děkujeme 
všem, kteří se na přípravě této akce po-
díleli, i všem návštěvníkům, kteří přišli 
podpořit tuto krásnou tradici. Těšíme 
se na další ročníky.

MMK



KU LTU RA 

Fryštácká májka – tradice, hudba a radost na náměstí ve Fryštáku

Dne  3. května 2025  ožilo fryštác-
ké náměstí krásnou tradicí – stavěním 
májky, které se i  letos neslo v  duchu 
lidové veselosti, sounáležitosti a dobré 
nálady. Celým slunečným dopolednem 
provázeli moderátoři v  krásných  fryš-
táckých krojích – Radka Vitovská a Jen-
da Majkus. Kulturní program zahá-
jil  ženský sbor Šikovnice, kterému 
k vystoupení hrála lidová hudba Štefa-
na Belky. Svým zpěvem a energií rozzá-
řili celé náměstí. Vystoupil také dětský 
folklorní soubor Fryštáček, který potě-
šil všechny přítomné – děvčata krásně 
zazpívala o  pletení věnečků a  chlapci 
předvedli tradiční  ogarské hry s  akro-
batickými prvky. Nechybělo ani zdo-
bení májky – děti i krojovaní pomáhali 
s uvazováním mašliček a na samotném 
vrcholu se objevil velký květ růže s ná-
pisem „Žijme v míru a blaze“, který při-
pomněl nadčasové přání pro všechny 
přítomné. Zpestřením bylo i vystoupení 
hudebního seskupení  Fryštácký chle-
ba, jehož harmonika, heligón a perkuse 

Romčovi Sehnalovi.  Na skvělém občer-
stvení se podíleli Libor Krajča, Martina 
Grulichová a Kavárna Veka. O kreativní 
dílničky se postaraly Monča Smolková 
a Martina Toušová se třemi šicími stro-
ji, kupou trpělivosti a krásnými nápady. 
Malování na  obličej zajistila neúnavná 
Míša Kamlerová. A  v  závěru nemohu 
opomenout členy spolku Rozruch, kteří 
zajišťovali chod celé náročné akce pod 
širým nebem!    

Ve čtvrtek 29. května 2025 jsme se 
na fryštáckém náměstí rozloučili s naší 
krásnou májkou, která  letos hrdě stá-
la celý květen. Neobešlo se to ale bez 
dramat a  překvapení. Již  v  neděli 25. 
května v  1:30 ráno  se odehrála té-
měř detektivní epizoda –  dva neznámí 
cizáci  s  několika promilemi v  krvi se 
pokusili májku skácet. Začali rovnou 
rozbrušovačkou a podařilo se jim odře-
zat jeden kovový jistící plát. Naštěstí je 
zadržel pohotový člen Rozruchu  Pavel 
Skalička. Náš hrdina zůstal na náměstí 
ještě 2,5 hodiny a počkal, dokud pode-

rozezpívaly publikum známými písněmi 
z Čech, Moravy i zahraničí. Stavění máj-
ky si vzal na starost Staník Škubal (náš 
kamarád ze souboru Vonica), k ruce mu 
bylo asi 18 chlapů. Jak už to u májky 
bývá, nešlo to úplně hladce – chvílemi 
to bylo napínavé, ale společnými sila-
mi se vše podařilo a májka se vztyčila 
k nebi v celé své kráse a výšce 19,5m! 
Ale to byl první úkol – májku postavit. 
Následoval druhý úkol – májku „ople-
chovat“. Ještě dobré dvě hodiny probí-
haly ukotvovací a zajišťovací práce proti 
případnému pokusu o  pokácení. A  co 
si mohl divák z naší akce odnést? Děti 
odcházely vyzdobené krásnými obrázky 
namalovanými na obličeji nebo s vlast-
noručně ušitou a vyzdobenou plátěnou 
taškou. Dospělí zase s pocitem krásně 
stráveného dopoledne nebo s  lidovou 
písničkou na rtech.

Děkujeme všem účinkujícím i  ná-
vštěvníkům  za podporu místní kultury. 
Děkujeme za  pomoc TS Fryšták. Dále 
děkujeme našemu dvornímu fotografovi 
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ŠKOLNÍ ROK ZUŠ MORAVA 2024/2025:  
Oslavujeme talenty a úspěchy!

Další školní rok se chýlí ke konci a je čas se ohlédnout za všemi úspěchy a oka-
mžiky, které jsme v ZUŠ Morava společně prožili. Naše škola se s nadšením věnuje 
vzdělávání mladých, talentovaných umělců v nejrůznějších oborech – hudebním, vý-
tvarném a literárně-dramatickém. Naším cílem není jen vychovávat vynikající uměl-
ce, ale i jedince, kteří budou schopni obohacovat regionální kulturu svou tvorbou 
a vášní. Věříme, že po absolvování jedenáctiletého studia se naši studenti stanou 
aktivními muzikanty, divadelníky, tanečníky či výtvarníky, kteří budou ve svém vol-
ném čase předávat a udržovat nabyté vědomosti.

Naši absolventi školního roku 2024/2025

S hrdostí představujeme naše absolventy, kteří úspěšně ukončili 7. ročník první-
ho stupně studia. Přejeme jim mnoho štěstí a tvůrčí inspirace do budoucna!

Hudební obor:

· Nečekalová Lucie – hra na housle, pedagog Jana Štípková
· Soukupová Michaela – hra na zobcovou flétnu, pedagog Klára Soukupová

Výtvarný obor – pod vedením pedagoga Lenky Truhlářové

· Julinová Karolína	 · Přibyl František
· Kolajová Sabina	 · Soukupová Michaela
· Penc Kristián	 · Sovadina Maxmilián
· Penc Ondřej	 · Svobodová Anna

Skvělé úspěchy našich studentů

I v letošním roce se naši žáci blýskli na mnoha soutěžích a přehlídkách, kde 
skvěle reprezentovali ZUŠ Morava.

Na kytarové soutěži PRAGuitarra Clásica 2025 získali Jiří Kouřil (8 let) a Tobias 
Krajča (8 let) třetí cenu v nejmladší kategorii 0. Gratulujeme k takto skvělému startu!

Mimořádnými výkony se prezentovali také naši klavíristé a akordeonisté:

Tomáš Novák se během svého dvanáctiletého studia zúčastnil několika soutěží. 
Ve školním roce 2023/2024 získal v okresním kole soutěže vyhlášené minister-
stvem školství 1. místo a na mezinárodní soutěži Pianoforte per tutti si vybojoval 
Zlaté pásmo. Své dovednosti předvedl i na soutěži Rajecká hudobná jar, kde získal 
2. místo a Cenu Mariána Vargy za vynikající klavírní interpretaci. V letošním školním 
roce na této soutěži obsadil 3. místo s interpretací nové klavírní skladby s názvem 
KvintOstinato, kterou pro něj složil hudební skladatel Jevgenij Iršaj. Skladbu Tomáš 
s premiérou uvedl v Rajci, na Konzervatoři v Žilině a v kulturním centru SR ve Vídni. 
Tomáši, klobouk dolů!

Filip Studénka se během studia dvakrát zúčastnil soutěže vyhlášené minister-
stvem školství, odkud si přivezl 3. místo a z té poslední 2. místo. Zúčastnil se 
také interpretační soutěže Rajecká hudobná jar, kde získal Čestné uznání a obdr-
žel pozvánku do kulturního centra SR ve Vídni na koncert, kde předvedl skladby 
slovenského skladatele Jozefa Podprockého. V loňském školním roce se zúčastnil 
Mezinárodní akordeonové soutěže v Havířově a svým výkonem si vybojoval Čestné 
uznání. V květnu letošního roku změřil své dovednosti na Mezinárodní soutěži Eu-
romusette Goldentango, která probíhala na půdě Konzervatoře v Žilině. V kategorii 
studentů středních škol (mimo konzervatoře, bez omezení věku) získal Zlaté pásmo, 
ke kterému přidal předseda poroty pochvalu za vynikající vlastní úpravu a provedení 
Čardáše Vittoria Montiho. Filipe, tvůj talent je ohromující!

Poděkování a přání krásného léta

Rádi bychom poděkovali všem žákům za jejich píli, nadšení a chuť se učit. Vaše 
pokroky a radost z tvorby jsou pro nás tou největší odměnou. Velké poděkování 
patří také našim pedagogům, kteří s láskou a trpělivostí předávají své znalosti  
a zkušenosti a motivují studenty k překonávání sebe sama. A v neposlední řadě 
děkujeme i rodičům za jejich podporu, důvěru a spolupráci, bez které by se nám 
nedařilo dosahovat takových výsledků.

Přejeme vám všem krásné, slunečné a odpočinkové léto plné zážitků! Těšíme se 
na vás opět v září, plni nové energie a tvůrčích nápadů.

Za ZUŠ MORAVA� Martina Nosková

zřelí v  osobním automobilu neodjedou  
– odkud byli, dodnes nikdo neví. Při sa-
motném kácení májky nám nejprve dě-
lalo vrásky počasí – pár kapek na úvod, 
trocha obav o  repráky… ale jako ob-
vykle ve  Fryštáku:  slunce nakonec vy-
svitlo a  atmosféra byla skvělá. Akci 
zahájila vtipná scénka – paní doktorka 
a sestřička přišly s vážnou diagnózou: 
„Pokročilá sezonní vertikalitída  s  ná-
znakem korunního úpadku… májce už 
není pomoci, je čas se rozloučit.“ Po-
volení k  zákroku dostal  Vašek Jurčík, 
který za odborné asistence svého otce 
provedl perfektní řez –  májka padla 
přesně na milimetr tam, kam měla. Řez 
provedli tradičně pilou břuchatkou, jak 
se na  moravskou obec sluší. Jakmi-
le májka padla, děti se rozeběhly jako 
o  závod  a  začaly  odvazovat mašličky. 
Ty se tedy letos nebudou recyklovat  – 
ponechali  jsme je dětem jako krásný 
suvenýr. Program pokračoval soutěží 
v  řezání májky. Zúčastnilo se  5 týmů, 
včetně jednoho smíšeného. Vítězně se 
se dřevem poprali chlapci Leoš Zelinka 
a Miro Kušnír.  Závěr patřil dražbě máj-
ky – šťastným majitelem se stal Zdeňa 
Konečný ze Žabárny, který kromě trofe-
je záskal i dovoz zdarma – postaral se 
o něj Jarda Vitovský, který mu rozporco-
vaný kmen na vozíku přivezl až ke dve-
řím. Celou akci doprovázela skvělá 
muzika – dechová hudba Miklovci  pod 
vedením  Libora Mikla. Kolemjdoucí se 
zastavovali a  přihlížejícím nožky už už 
tancovaly. I  když se o  akci vědělo  jen 
jeden den dopředu, na náměstí se se-
šlo dobrých sto diváků – a všichni od-
cházeli s  úsměvem. Fryšták zkrátka 
umí udržet tradici s humorem, srdcem 
a dobrou partou lidí.

za Rozruch � Terka Belková



Ekologická likvidace 
autovraků ZDARMA
Včetně potvrzení na místě.

Odvoz ZDARMA.

Dobrotice 776 719 631

500 až 1500 Kč za Váš vrak

pl
ac

en
á 

in
ze

rc
e

Vystavení IHNED PLATNÉHO dokladu 
ekolikvidace Vašeho autovraku NA MÍSTĚ

Autovrakoviště Třebětice – Roman Kamenec

Tel. 777 550 621 ODVOZ VRAKŮ ZDARMA
www.autovrakoviste-trebetice.cz� autovrak@centrum.cz 

ODVOZ A EKOLOGICKÁ 
LIKVIDACE AUTOVRAKŮ

Vyplatíme vám za váš autovrak
1000 až 4000 Kč
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N A Š I  J U B I L A N T I

Blahopřejeme!Blahopřejeme!

ČIŠTĚNÍ KOBERCŮ  
A ČALOUNĚNÍ  

u zákazníka. 
profesionálně / šetrně / osobní přístup  

/ krátká doba schnutí

www.vycistimeuvas.cz

Objednávky tel. 775 111 009

Sběratel s více něž 30letou praxí,

koupí a bezplatně ohodnotí 
starožitnosti všeho druhu. 
Např. obrazy, mince, zlato, hodiny, 

porcelán a další starožitnosti. 

PLATÍM VŽDY HOTOVĚ NA MÍSTĚ. 

Nejlepší ceny od sběratele!

Tel. 732 961 266 

N A B Í Z Í M 

 sociální služby v okolí Fryštáku : 

Možnost:
–	 opatrování nemocných
–	 úklid domácnosti
–	 hygiena
–	 nákup

Telefon 734 326 403

V měsíci ČERVENCI 2025 oslaví 
životní jubileum tito fryštáčtí občané:

Fridrich František
Kotasová Anna
Nováková Věra

Severínová Jana Marie
Smýkalová Jiřina

Sovadinová Božena
Šrámková Marie

Trněná Marie

***
ZLATOU SVATBU – 50 let  

od uzavření manželství slaví manželé:

Oldřich a Marie Růčkovi.

Všem jubilantům přejeme mnoho 
rodinné pohody, lásky, štěstí a hodně 
zdraví do dalších let.

7 medailí z Mistrovství Evropy 2025 

MV TEAM UTB ZLÍN se ve dnech 20.-22. května 2025 zúčastnil Mistrovství 
Evropy FISAF International European Championship fitness and sports aerobic 
2025 v maďarském Szegedu.

Vysokoškolský univerzitní sportovní klub se na  Mistrovství Evropy nominoval 
s třinácti choreografiemi a sedm z nich si z Mistrovství Evropy odváží medaile.

Jáchym Hanák si v  kategorii adult muži odváží titul Mistr Evropy. Společně 
s partnerkou Karolínou Knedlovou si odváží titul I. vicemistři Evropy pro rok 2025.

Matěj Mahdal v kategorii youth muži si z Maďarského Szegedu odváží titul Mis-
tra Evropy. Dále jsme v kategorii youth ženy měli závodnici Veroniku Novákovou, kte-
rá si odváží krásné čtvrté místo. Veronika Nováková společně s Alenou Březinovou 
a Karolínou Knedlovou vybojovaly v kategorii youth tria titul II. vicemistryň Evropy. 
Dvojčata Lucie a Gabriela Veselé si v kategorii youth dua odváží pátou pozici.

V kategorii kadet se nám nominovalo sedm závodních sestav, z toho jsme vybo-
jovali čtyři medaile.

Nelly Schmiedová v kategorii ženy získala čtvrtou pozici.
V kategorii muži jsme měli našeho nejmladšího mužského zástupce Matěje Šta-

cha, který si z mistrovství odváží titul Mistra Evropy.
Dále jsme závodili v kategorii kadet dua, kde jsme měli dva starty. Duo Eliška 

Směšná a Eliška Šmídová získaly titul I. vicemistryně Evropy. Naše druhé duo Na-
tálie Bartošková a Linda Koníčková získali pátou pozici.

V kategorii tria jsme měli opět dva starty. Trio Amerika Nelly Schmiedová, Deni-
sa Dvořáková a Eliška Šmídová si z Maďarského Szegedu odváží titul II. vicemist-
ryně Evropy. Trio Limuzíny Natálie Bartošková, Eliška Směšná a Linda Koníčková 
získaly krásnou čtvrtou pozici.

Rave in the Grave je závodní sestava v kategorii kadet petit. Závodnice ve slože-
ní týmu Aneta Rychlíková, Sabina Sedlářová, Dominika Pešková, Barbora Měřilová 
a Denisa Dvořáková získaly titul II. vicemistryně Evropy 2025.

Pro MV TEAM UNIVERZITY TOMÁŠE BATI ZLÍN (Vysokoškolský sportovní klub 
UTB Zlín) byl letošní rok velmi úspěšný a tímto děkujeme našim závodníkům, rodi-
čům a trenérkám Monice Váňové, Kateřině Rožkové a fyzioterapeutce Sářě Váňové 
za skvělou přípravu celého klubu.

Dále děkujeme za podporu FISAF.CZ, FISAF INTERNATIONAL, Zlínskému kraji, 
městu Zlín, městu Fryšták, městu Luhačovice a Univerzitě Tomáše Bati Zlín. 

mv
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ČERVENCOVÁHŘIŠTĚ

FRYŠTÁK
ROCK
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ŽABÁRNA 19.7

00 20 hod
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Nabízíme také památe sklo!
 

své blízké 
stále u srdce.

telefon +420 577 434 534
mobil +420 732 766 518
e-mail i o@pohre isluzbapribylak.cz
web www.po luzbapribylak.cz

NE E T A 
+420 723 490 883

E LU A 
ohumí bylák s.r.o.

Kvítková 540, 760 01 Zlín

JSME TU PRO VÁS
istíme vešk k í by.

placená inzerceplacená inzerce

Petr
Čáslavský 

CERTIFIKOVANÝ
 REALITNÍ MAKLÉŘ

+420 732 519 352

caslavskypetr@email.cz

www.petrcaslavsky.cz

PORADENSTVÍ

PRODEJ

PRONÁJEM

ODHAD NEMOVITOSTI
ZDARMA

STAŇ SE CIMBÁLISTOU

ZUŠ MORAVA 

Od školního roku 2025/2026 
otevíráme na ZUŠ Morava novou třídu

HRA NA CIMBÁL

Chceš hrát na nástroj, na který jen tak někdo neumí?
Miluješ hudbu a láká tě něco originálního?
Baví tě lidovka, ale i moderní styl?

Cimbál je nástroj s duší!
Je výrazný, krásný a zvláštní - a čeká právě na tebe! Naučíš se hudbě,

rytmu, soustředění i vystupování. A navíc budeš součás� něčeho 
výjimečného - nové generace cimbalistů.

Přihlaste se snadno a rychle online 
a začněte psát svůj umělecký příběh s námi!

PŘIDEJ SE K NÁM A HRAJ JINAK NEŽ OSTATNÍ!

PRACOVIŠTĚ FRYŠTÁK

Školné za výuku hra na cimbál 
bude pro žáky  v prvním roce studia sníženo o 50% obvyklé výše.
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